Testfase

Momenteel wordt het RITI getest door familiehulp vzw (3500 exemplaren) en het ocmw Herzele  ( 100 exemplaren).

De eerste testresultaten van het RITI door familiehulp vzw waren zeer positief. De ppwerpoint hierover die door familiehulp vzw op het jaarlijks congres van het Vlaams Ondersteuningscentrum Ouderenmis(be)handeling werd voorgesteld, is bijgevoegd. 

Het RITI lost de verwachtingen in. De verzorgenden werden alerter voor signalen van ouderenmis(be)handeling. Familiezorg geeft aan dat het RITI  dan ook een belangrijke preventieve werking heeft. Indien dit instrument in relevante organisaties als een standaard instrument geïmplementeerd zou worden, levert dit een aanzienlijke bijdrage aan de alertheid van de medewerkers rond ouderenmis(be)handeling.

Daarnaast heeft het gebruik van het RITI reeds situaties van ouderenmis(be)handeling naar boven gehaald die tot nog toe niet aan het licht waren gekomen. Uit de test blijkt dat in dergelijke situaties vaak al verschillende hulpverleners in dit gezin kwamen, maar geen enkele hulpverlener ging reeds met de vermoedens of signalen aan de slag. Het RITI toont de hulpverleners aan waar de probleempunten zitten. 

