Wat is het RITI ?

Ouderenmis(be)handeling is een problematiek die zich grotendeels afspeelt achter gesloten deuren wanneer niemand anders aanwezig is dan slachtoffer en pleger. Plegers zijn vertrouwenspersonen en/of familieleden van het slachtoffer. Dit maakt dat het vaak heel lang duurt alvorens het probleem wordt ontdekt. Ondertussen raken mensen steeds dieper in dat patroon verzeild. 

Over de jaren heen blijkt dat het grootste deel van de meldingen die het Vlaams Meldpunt binnen krijgt afkomstig zijn van hulpverleners. Voor de detectie van situaties van ouderenmis(be)handeling is het Vlaams Meldpunt dan ook vooral afhankelijk van de oplettendheid van hulpverleners. 

Ouderenmis(be)handeling is niet altijd makkelijk te detecteren. Het Vlaams meldpunt Ouderenmis(be)handeling merkt echter telkens opnieuw dat een vroege detectiebelangrijk is. Hoe langer een situatie aansleept hoe groter de onwil van alle betrokkenen om er nog iets aan te veranderen. Vroegdetectie van ouderenmis(be)handeling is dus zeer belangrijk. 

Het RITI is een risicotaxatie-instrument. Dit houdt in dat het risico op ouderenmis(be)handeling wordt gemeten. Het RITI is een korte en op praktijkgerichte checklist die gebaseerd is op gekende signalen en risicofactoren van ouderenmis(be)handeling. Er wordt rekening gehouden met signalen en risicofactoren die we bij het slachtoffer kunnen zien, maar ook signalen die bij de pleger of omgeving kunnen worden opgemerkt. Dit zal hulpverleners, die reeds in een bepaald gezin aan huis komen, helpen alerter te zijn voor bepaalde signalen en hen in de mogelijkheid stellen deze vlug op te merken. Het zal een ondersteuning bieden bij het aftoetsen van vermoedens. Wanneer dit instrument wordt ingevuld, zal het de hulpverlener een beeld geven van het risico. Dit wil nog niet automatisch zeggen dat er in een bepaalde situaties reeds sprake is van ouderenmis(be)handeling, maar het kan de hulpverlener attent maken op mogelijke probleempunten (zoals bijvoorbeeld overbelasting van de mantelzorger). Het geeft dus een indicatie dat er in dat gezin belastende factoren aanwezig zijn of zich zouden kunnen ontwikkelen.
Indien er sprake is van ouderenmis(be)handeling kan het RITI de medewerker helpen dit vlugger te detecteren en kan het in geval van twijfel een bevestiging van het vermoeden betekenen. Op die manier kan de medewerker preventief optreden en samen met de mensen in kwestie bespreken hoe het anders aangepakt of de last verlicht kan worden.

